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Problema. Nel sistema di figura le travi ABD e CDE sono flessibili ed inestensibili, le travi AF e DF sono rigide e la trave
BC estensibile. Sulla trave ABD agisce un carico distribuito trasversale costante, di intensita p per unita di lunghezza.
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1) Le equazioni differenziali e le condizioni al bordo per i tratti AB, BD, CD e DE che consentono di risolvere il
problema mediante il metodo della linea elastica sono le seguenti:

Efo)’(s,)=p;

1. —Eol'(0)=0;

(0)=
5. —~EJo" (1) = -Eo? (0) ;

9. —EJoi"(0)=0;

Efoy (s,)=p;

EJol¥ (s,)=0;

3. v, (l) = 02(0);
7. —EJod(1)=0;

1. 03(1)=2}(0);

Eol¥(s,)=0;

13. ~EJo} (1) =-EJ0} (0); 14 ~EJoy(1)=0; 15, Elvi“(l)=%% v, (1) +0,()];
16, £l () B 0) =32 EA o (40,0



2) Avendo scelto il valore della reazione esercitata dall’appoggio in F come incognita iperstatica X; e facendo
ricorso al metodo delle forze, il sistema effettivo puo essere decomposto nella somma seguente,

F© = FO + X; FO; dove i due sottosistemi F( ed F( sono quelli rappresentati in basso:
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Le caratteristiche della sollecitazione nei vari tratti e nei due sistemi sono raccolte nella tabella seguente (nella
quale s1, 52, 53 e 54 O [0, 1]).

No To Mo N1 T1 M;
P2 1 1 51
AB 0 -ps -L = = 2
Pa 2" 2 2 2
AF 0 0 0 V2 0 0
2
BC 24/2pl 0 0 -2 0 0
3 1 I-s
BD -2pl I-5 _Ph_g ) 3 1 2
p pi=s) | -Li-s) : ! ]
CD -2pl -2pl 2pl(i-s,) 1 1 -l+s,
DE —2pl 0 2pl? 1 0 —I
DF 0 0 0 —% 0 0

I diagrammi quotati delle CdS sono riportati nelle figure presenti nella pagina seguente.

Facili calcoli dimostrano che i coefficienti di Miiller-Breslau sono
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Conseguentemente, X = (G7pl + MJ / [BI + NEJ .
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